

VR实景 带您一秒穿越到韩国

本届投洽会主宾国、主宾省(市)、明星市、伙伴区昨开馆
VR transports guests instantly to the Republic of Korea

厦门日报

B05

国际范

2022年9月9日

星期五

责编/陈露露
美编/郑芸如

CIFIT

CIFIT

The 22nd China International Fair for Investment & Trade

国际投资促进导刊

策划

厦门市商务局
厦门日报社

本报讯(厦门日报全媒体记者 翁华鸿 何无痕)昨日上午,第二十二届投洽会主宾国韩国、主宾省(市)重庆、明星市哈尔滨、伙伴区香港开馆仪式在厦门国际会展中心先后举行。大韩民国驻广州总领事馆总领事韩在赫,重庆市副市长郑向东,黑龙江省副省长、省政协副主席李海涛,香港特区政府驻粤经济贸易办事处主任陈选尧,福建省副省长林文斌、李建成;厦门市委常委、常务副市长李辉跃,厦门市副市长庄荣良参加开馆仪式。

今年是中韩建交30周年。多年来,韩国积极参加投洽会,利用投洽会平台扩大双边交流。本届投洽会,韩国设立420平方米的国家馆,设置韩国国家宣传区、地方政府宣传区、韩国商品宣传区及釜山世博会宣传区。其中,在地方政府和经济自由区开设了VR体验馆;韩国商品宣传区则展示了食品、化妆品等韩国优秀产品的样品,市民登录微信小程序“韩品优选”也可以了解很多韩国商品。

作为本届投洽会的主宾省(市),重庆馆共720平方米,通过图片、文字、视频、实物展示等多种方式,分为“开放通道”“开放平台”“开放经济”“开放环境”“国际消费中心城市”和“智能制造”等板块,从多个维度生动呈现了一个更加开放的重庆、一个更加美丽的重庆、一个更加智慧的重庆。据悉,重庆市共组织7个市级部门、22个区县和开放平台,40余家优秀企业参加本届投洽会,围绕国际贸易、国际物流、智能制造、会展经济开展投资贸易洽谈活动,全方位宣传推介重庆经济社会情况、发展优势和营商环境,分享重庆的产业前景和合作机遇。

哈尔滨以明星市身份参与本届投洽会,设立400平方米展区。为着重宣传哈尔滨市正在打造的“七大都市”战略,哈尔滨馆围绕“科技、文旅、绿色食品”等板块,运用OLED、VR等新技术手段,充分展示冰城资源禀赋、发展潜力、招商引资重点产业链、重点项目以及名优特产品。本届投洽会期间,哈尔滨市与厦门国贸集团、中绿集团等7家企业签订合作意向,签约额158亿元。

香港馆以“砥砺前行廿五载 携手再上新征程”为主题,展现香港特别行政区成立25年以来所取得的丰硕成果。展馆结合浓厚的香港元素,并展示《基本法》文本,展现特区稳步迈向更美好未来的决心和信心。馆内不仅设有展示香港美景的动感大屏和静态的自然景色,还有立体的“叮叮车”“港铁站”和富有历史色彩的建筑造型,以及不同时期的大型海报等。

探馆

【主宾国韩国馆】VR带您去韩国实地考察

防脱发营养巾、3D呼吸打底裤、便携口罩消毒胶囊……走进本次投洽会主宾国韩国展区,琳琅满目的新奇商品映入眼帘。

据介绍,这些商品由韩国政府下属非营利性贸易促进机构大韩贸易投资振兴公社厦门办事处带来现场,有化妆品、生活用品、食品、玩具、儿童服装、婴幼儿用品等70多种商品。

现场还以VR实景体验的方式,向来宾展示9个经济自由区的区域特色、主要产业以及投资优惠政策。戴上VR眼镜,釜山镇海经济自由区、京畿道经济自由区等地的多元产业直接呈现眼前,参展嘉宾还可以跟随VR场景深入现场,考察体验园区环境、工厂生产等真实场景。

在420平方米的展区内,韩国全罗北道、全罗南道、忠清北道、庆尚南道、釜山市、光州市等6个地方政府参展,其他地方政府及经济自由区也以图片和宣传资料形式参与展示。

【伙伴区香港馆】红酒厂废弃果渣变背包

走进香港馆,一个红色的背包被摆放在显眼位置。

“这可不是普通的背包,物料是由红酒厂酿酒榨汁后的果渣环保再生制成。”现场工作人员告诉记者,这款背包的设计贯彻循环经济理念,做到零浪费、零排放、零废弃,非常环保。

此外,无线充电紫外线消毒盒也受到不少市民关注。手机作为日常使用最频繁的物品之一,上面积存着不少细菌。该消毒盒给手机消毒的同时,还能给手机无线充电,一举两得。

在现场,还有一台小巧的室内水耕智能种植机,种植着绿油油的蔬菜,工作人员介绍,这是一个小型温室,可以通过特定种植及手机应用程序,种出新鲜蔬菜、香草、果类及花卉,轻松享受收成。



主宾国韩国馆展示的韩品吸引不少来宾关注。(厦门日报全媒体记者 王火炎 摄)



香港馆具有浓厚的香港地域元素。(厦门日报全媒体记者 张江毅 摄)

【主宾省(市)重庆馆】火锅底料辣度分等级



重庆馆吸引了许多客商。(厦门日报全媒体记者 张江毅 摄)

说到重庆,你第一个想到的词是什么?不少人想的都是火锅。记者在重庆馆看见,这里不仅展示了丰富的火锅底料,还有非常完善的麻度等级和辣度等级。12度微辣,有轻微的辛辣刺激,36度低辣,能够明显有辛辣刺激,75度麻辣,号称辛辣刺激“尤为强烈”,不知道你是否敢尝试?这些辣度也不是凭空虚构,而是有科学材料支持,在火锅底料旁还提供了重庆市地方标准的麻辣火锅底料辣度量化及等级划分,由重庆市质量技术监督局发布。

除了火锅之外,展会也展示了一些来自重庆的小众美食。重庆市水发土食品产业有限公司负责人李女士首次参展,她带来了独具重庆特色的产品胶原蔬露,用特殊的技术将重庆当地的蔬菜制作成养生甜品,一盒售价28元,口味清甜。“蔬菜富含有机锌,是很好的食物。这次来正是希望能找到经销商,让更多人能认识我们重庆的产品。”

【明星市哈尔滨馆】机器人会巡逻能打靶



安防巡逻机器人等高科技产品展示。(厦门日报全媒体记者 卢剑豪 摄)

走进本届投洽会的明星市哈尔滨馆,浅蓝色的灯带配合雪花形状的装饰,瞬间给人带来凉爽的感觉。

在展馆内,不少孩子围在一堆企鹅玩偶边玩耍。安防巡逻机器人、变电站巡检机器人、打靶机器人等高科技机器人产品也亮相展区。据介绍,这些机器人是由哈工大研究所设计研发,广泛应用于不同场景。

绚丽的冰雕、专业的滑雪场、复古的中央大街,这些哈尔滨特色旅游内容,这次也在展馆内。“各位朋友,尝一尝我们的哈尔滨红肠和格瓦斯饮料!”在现场,工作人员热情地招呼着来宾宾客。

不少市民在参观完后,纷纷表示今年冬天一定要去哈尔滨游玩一番。

本组文/ 厦门日报全媒体记者 薛尧 柯笛 何无痕

相聚云端 中华共谋经贸发展

本报讯(厦门日报全媒体记者 谭心怡)昨日下午,福建省商务厅联合菲华商联总会、菲华各界联合会依托第二十二届投洽会平台,共同举办中国(福建)—菲律宾经贸推介会(以下简称“推介会”)。福建省副省长李建成、中国驻菲律宾大使黄溪连、菲律宾劳工部部长帕斯夸尔、菲律宾北伊罗省省长蒙诺托克出席并作视频致辞,菲律宾劳工部助理部长佩尼亚现场出席并致辞。

推介会在中国厦门和菲律宾马尼拉分设会场,以两国现场会议及远程多点连线视频+直播的方式举办,线上线下有近万人参会,福建省商务厅二级巡视员余传富等在厦门会场出席会议。

2022年1月-7月,福建省与菲律宾进出口贸易总额484.5亿元,同比增长15.8%。今年《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效实施,菲律宾是福建省高质量对接实施RCEP、开展对外经贸合作的重点国别。

重庆恳谈会 促成14项合作协议

本报讯(厦门日报全媒体记者 翁华鸿)昨日下午,“走进投洽会·重庆投资贸易合作恳谈会暨项目签约仪式”系列活动在厦门成功举办。重庆市副市长郑向东、福建省副省长林文斌出席并讲演,厦门市委常委、海沧区委书记游文昌出席。

现场,来自北京、天津、重庆、福建、广东等地的23家参会企业、单位签署了14项合作协议。其中,投资类项目7个,投资总额64.25亿元,含1个3亿元的外资项目,投资领域涵盖大数据、电子商务、食品、生物科技等;贸易类项目4个,贸易总额29.5亿元,包括大宗商品、汽车、农产品等;战略合作类项目3个,围绕供应链、先进制造、消费与健康、金融服务等方向开展。

线上线下结合 推介韩国投资环境

本报讯(厦门日报全媒体记者 杨震瑜)昨日下午,本届投洽会主宾国韩国在厦门国际会展中心举行2022韩国投资环境推介会,宣传推介韩国投资环境,解读最新的投资政策及分享投资案例。韩国驻广州总领事馆总领事韩在赫、厦门市副市长廖华生等出席。

现场通过“线上+线下”相结合的方式,重点介绍了韩国投资优势和韩国特色产业的发展情况,以及地方政府及经济自由区的投资环境及前景。其中包括分析韩国化学产业环境、韩国物流及流通产业投资环境、韩国釜山市、韩国全罗北道和韩国光阳湾经济自由区等地的投资环境介绍。

在推介环节,韩国大韩贸易投资振兴公社广州办事处馆长金柱敬介绍,2021年,韩国外商投资申报金额为295亿美元,为历年最高值,其中以服务业和制造业为主。

把握投资新机遇 推进企业赴港上市

本报讯(厦门日报全媒体记者 何无痕)昨日下午,“香港:把握投资新机遇,开拓海外新商机”企业赴港上市与发展交流会在厦门市国际会展中心举办。香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处主任陈选尧、厦门市副市长黄燕添和中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室经济部副部长兼贸易处负责人刘亚军出席会议并致辞。

香港是内地对接国际资本的重要窗口,通过此次交流活动,将帮助参会企业找到新的赴港贸易投资商机,推动商贸合作发展。

现场就“香港的营商优势及政府扶持政策”展开演讲,并介绍了SPAC与IPO两种赴港上市机制。